

ΟΤΟΕ

24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ
ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 5 ΜΑΪΟΥ

**ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ ΑΓΩΝΑΣ**
ΜΕ ΘΑΡΡΟΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ



ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΟΎΠΑΛΛΗΛΩΝ

- ▶ **ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΙΟΥΛΙΑΝΟΥ & ΠΑΤΗΣΙΩΝ ΣΤΙΣ 10.30 πμ**
- ▶ **ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ**

.....
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στις 11 το πρωί στο ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ



Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Τις τελευταίες μέρες ζούμε όλοι μας την μεγαλύτερη αβεβαιότητα και ανασφάλεια που γνώρισε ο εργαζόμενος τις τελευταίες δεκαετίες. Το μόνιμο άγχος και ο φόβος για το αύριο έγιναν αχώριστοι σύντροφοί μας.

Η δραματική κατάσταση της εθνικής μας οικονομίας, η ημιτελής ολοκλήρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο οικονομικός επεκτατισμός της Γερμανίας, τα αέναα παιγνίδια των διεθνών και ντόπιων κερδοσκόπων, παράλληλα με τις διφορούμενες δηλώσεις των κυβερνητικών στελεχών, έχουν επιφέρει το μεγαλύτερο πλήγμα στην εθνική και ατομική μας αυτοπεποίθηση.

Τα φαινόμενα του ατομικισμού και η ήττα της κοινωνικής συλλογικότητας και αλληλεγγύης, που αυξάνονται ανησυχητικά γύρω μας, καλλιεργούνται σκόπιμα από τον αποπροσανατολισμό, την παραπληροφόρηση, την αδράνεια και την απογοήτευση, που συνθέτουν το σημερινό ομιχλώδες τοπίο.

Κάποιοι επιμένουν να μας πείσουν να αντιμετωπίσουμε την κρίση όχι ως εθνική ήττα αλλά ως ατομική. Λες και φταίνε μισθωτοί, άνεργοι, συνταξιούχοι, αγρότες και επαγγελματίες για τη σημερινή κατάντια της οικονομίας. Αγνοώντας ότι έχουν οδηγήσει εργαζόμενους και συνταξιούχους σε οικονομική εξαθλίωση και τους καθιστούν φτωχούς συγγενείς σε σύγκριση με τους άλλους Ευρωπαίους. Με χαμηλότερες αποδοχές, μεγαλύτερη φορολογία, μικρότερη αγοραστική δύναμη αλλά και υψηλές ασφαλιστικές εισφορές (με χαμηλές συντάξεις και χαμηλού επιπέδου παροχές υγειονομικής περίθαλψης).

Με πρόσχημα την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας αποφασίζουν περικοπές μισθών και στον ιδιωτικό τομέα, κατεδάφιση της προστασίας της εργασίας (κατάργηση του ΟΜΕΔ και της ρήτρας του 2% για τις απολύσεις), ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, ανατροπή της κοινωνικής ασφάλισης, ανασφάλεια στην υγεία.

Είναι βέβαιο ότι αυτές οι πολιτικές, που διακρίνονται από εισπρακτική λογική, θα έχουν σοβαρές επιπτώσεις στη ζήτηση και την κατανάλωση, αφού μειώνουν δραματικά την αγοραστική δύναμη των εργαζόμενων και με μαθηματική ακρίβεια οδηγούν σε αντιαναπτυξιακή έρημο την ελληνική οικονομία, βαθαίνουν την κρίση και την ύφεση, διευρύνουν την ανεργία.

Απέναντι σ' αυτό το μέλλον που προετοιμάζουν για μας χωρίς εμάς δηλώνουμε με την φωνή της συλλογικής μας δύναμης

Εμείς οι εργαζόμενοι είμαστε πατριώτες. Αυτόχειρες όμως δεν θα γίνουμε.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Απέναντι σ' αυτές τις πολιτικές που οδηγούν τους εργαζόμενους αλλά και τη χώρα σε αδιέξοδο, η ΟΤΟΕ δίνει τη δική της αγωνιστική απάντηση με την προκήρυξη της πρώτης 24ωρης πανελλαδικής απεργίας την Τετάρτη 5 Μαΐου, συμμετέχοντας στο μεγάλο συλλαλητήριο που διοργανώνουν από κοινού η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ και το ΕΚΑ.


Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στις Τράπεζες σε **έναν αγώνα ενότητας και πάλης ενάντια στην αφαίρεση των εργατικών, κοινωνικών και δημοκρατικών μας δικαιωμάτων**, που επιδιώκουν οι ισχυροί της Ευρώπης.

Είναι η δική μας απάντηση, στις εντολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Δ.Ν.Τ. και των αγορών, αλλά και στην στάση της Κυβέρνησης, **που δηλώνει ότι δεν δεχόμαστε αδιαμαρτύρητα - ως αναγκαίο κακό - μια μακρά περίοδο λιτότητας και μόνιμης κατάργησης των εργασιακών και των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, που οδηγούν σ' έναν φαύλο κύκλο και εντέλει στον οικονομικό εκτροχιασμό την χώρα, αντί της διεξόδου που οφείλει να σχεδιάσει και να υλοποιήσει η Κυβέρνηση.**

Με την μαζική μας συμμετοχή στην απεργία και στο συλλαλητήριο της Τετάρτης, 5 Μάη, στέλνουμε το δικό μας συλλογικό και δυναμικό μήνυμα διαμαρτυρίας προς την Κυβέρνηση και την τρόικα του ΔΝΤ, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και της ΕΕ, ότι **δεν αποδεχόμαστε τους νεοφιλελεύθερους πειραματισμούς τους στις πλάτες μας.**



ΟΧΙ ΣΤΑ «ΘΕΛΩΣ» ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΟΤΟΕ



❌ **Δεν αποδεχόμαστε την μείωση των αποδοχών** μας που οδηγεί σε μαρασμό την αγορά, αλλιώς θα παλέψουμε για την υπογραφή ικανοποιητικής Κλαδικής ΣΣΕ για το 2010.

Ήδη, αποτελεί νίκη της ΟΤΟΕ και δικαίωση των αγώνων των Τραπεζοϋπαλλήλων για τις Συλλογικές Διαπραγματεύσεις και την κατάρτιση Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας στον κλάδο των Τραπεζοϋπαλλήλων, η ψήφιση διάταξης στον πρόσφατο Νόμο για τις εργασιακές σχέσεις, με την οποία κατοχυρώνεται οριστικά ο ΘΕΣΜΙΚΟΣ ΣΥΝΟΜΙΛΗΤΗΣ της πλευράς των Τραπεζών.

Παίρνει τέλος μια πολύχρονη αντιπαράθεση μεταξύ των δύο πλευρών, που είχε ως αντικείμενο την αμφισβήτηση από τις Τράπεζες της θεσμικής τους υποχρέωσης να διαπραγματεύονται με την ΟΤΟΕ και ανοίγει ουσιαστικά ο δρόμος για συνεννόηση και συλλογικές διαπραγματεύσεις σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη χρονική περίοδο για ολόκληρη την ελληνική κοινωνία, αλλά και για τους εργαζόμενους στις Τράπεζες.

❌ **Απαιτούμε διατήρηση των θέσεων εργασίας, αντιδρώντας** κατηγορηματικά στην κατάργηση της ρήτρας του 2% για τις απολύσεις. Ιδιαίτερως στις τράπεζες, οι οποίες στηρίχθηκαν και συνεχίζουν να στηρίζονται για την κεφαλαιακή τους επάρκεια από την Κυβέρνηση, η απαίτησή μας βασίζεται στην αρχή: **Καμία απώλεια θέσεων εργασίας.** Εξάλλου οι όποιες απώλειες στον κλάδο θα δημιουργήσουν αλυσιδωτές αντιδράσεις για μεγαλύτερες απώλειες θέσεων εργασίας στην υπόλοιπη οικονομία.

❌ **Λέμε όχι στις ανατροπές που σχεδιάζει η Κυβέρνηση για την Κοινωνική Ασφάλιση** και οδηγούν σε αύξηση των ορίων ηλικίας και μείωση των συντάξεων. Τα προβλήματα του συστήματος στη χώρα δεν λύνονται με αυτά τα μέτρα, αντίθετα αυξάνονται από την πανικόβλητη έξοδο σε σύνταξη των εργαζόμενων.

Το σύστημα της Κοινωνικής Ασφάλισης αντιμετωπίζεται από την εξεύρεση πόρων, την ορθολογική διαχείριση των αποθεματικών της, το χτύπημα της μαύρης αδήλωτης εργασίας και της εισφοροδιαφυγής.

❌ **Διεκδικούμε αποφασιστικά από την Κυβέρνηση και τους Εργοδότες να αναλάβουν πλήρως τις ευθύνες τους απέναντι στα ταμεία επικουρικής ασφάλισης,** στη βάση των προϋποθέσεων που σέβονται τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα και την κλαδική προοπτική του Ασφαλιστικού.

❌ **Παλεύουμε για την ενίσχυση της βιωσιμότητας των οργανισμών ασφάλισης υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων με τη δημιουργία ενιαίου ασφαλιστικού σχήματος,** απορρίπτοντας τους όποιους σχεδιασμούς της Κυβέρνησης για δήθεν καθολική λύση του κλάδου υγείας στη χώρα.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Με τη συμμετοχή των τραπεζοϋπαλλήλων στην απεργία και στο Συλλαλητήριο της 5/5 ενώνουμε τη δική μας φωνή με εκείνη των υπολοίπων εργαζόμενων της χώρας, για ν' αναδείξουμε στην ολότητά του το μέγεθος των προβλημάτων, την ένταση της επίθεσης, τους εκβιασμούς των αγορών, την σκληρότητα των δανειστών και να αποκρούσουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ την συντονισμένη νεοφιλελεύθερη επίθεση.

Με ΕΝΟΤΗΤΑ, κοινές δράσεις και κοινούς αγώνες μπορούμε να αναγκάσουμε την Κυβέρνηση να μην αποδεχτεί και εφαρμόσει αυτές τις αντεργατικές, αντικοινωνικές και αντι-αναπτυξιακές πολιτικές.

Παλεύουμε όλοι μαζί για

- ▽ Διασφάλιση της απασχόλησης
- ▽ Διατήρηση της αγοραστικής δύναμης του εργαζόμενου
- ▽ Υπογραφή ΣΣΕ
- ▽ Υπεράσπιση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων
- ▽ Αξιοποίηση των διαπραγματευτικών δυνατοτήτων της χώρας για τη διασφάλιση των κυριαρχικών δικαιωμάτων και της εθνικής αξιοπρέπειας.



ΟΧΙ ΣΤΑ «ΘΕΛΩ» ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΟΤΟΕ

Απαιτούμε από την Κυβέρνηση:

- ⇒ Να υπερασπίσει στην πράξη τα δικαιώματα των εργαζομένων, των συνταξιούχων, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.
- ⇒ Να αποκαλύψει τους υπεύθυνους που οδήγησαν τη χώρα μας και το λαό μας σε αυτό το τραγικό αδιέξοδο, όπου και αν ανήκουν πολιτικά, για να τιμωρηθούν παραδειγματικά.
- ⇒ Να υψώσει ανάστημα εθνικής υπερηφάνειας και αυτοπεποίθησης, με σχέδιο, όραμα και στρατηγικές ανάπτυξης, αξιοποιώντας όλες τις δυνατότητες που υπάρχουν.

Όλοι στην απεργία την Τετάρτη 5 Μαΐου Όλοι στο συλλαλητήριο **ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ & ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ**

**στις 11 το πρωί
στο ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ**

ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ

▶ **ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ:**

ΙΟΥΛΙΑΝΟΥ & ΠΑΤΗΣΙΩΝ ΣΤΙΣ 10.30 πμ

▶ **ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:**

ΣΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

**Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,
Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ**